

第三篇 在舊約裏約伯所經歷神的銷毀和剝奪，遠不如在新約裏保羅所經歷的
 禱讀經文：林後四 21（週一），林後四 16~17（週六）。

綱目分析

大綱思路及關鍵辭句	中（細）綱思路及關鍵辭句
<p>兩個大點有鮮明的對比；第壹大點談到約伯，他受攪擾、困惑、迷惑到了極點，因為他雖然完全、正直且純全，卻有災禍臨到他的家產和兒女，且有災病臨到他的身體；然而第貳大點我們看見在舊約裏約伯所經歷神的銷毀和剝奪，遠不如在新約裏保羅所經歷的。</p>	
<p>壹 約伯受攪擾、困惑、迷惑到了極點，因為他雖然完全、正直且純全，卻有災禍臨到他的家產和兒女，且有災病臨到他的身體</p>	<p>一 <u>約伯...在他的純全上破產了。</u></p> <p>二 ...約伯...受任何難處和問題所困惑，以致咒詛自己的生日，寧願死不願活。</p> <p>三 <u>約伯沉緬於他美好的過去</u>，為他悲慘的現況歎息，並且堅持，甚至誇耀他的正直、公義、純全與完全：</p> <p>1 然而，保羅卻操練忘記背後...。</p> <p>2 不僅如此，保羅不是昨天的人，乃是今天的人...。</p> <p>3 我們所愛的基督乃是現在的基督、今日的基督...。</p> <p>4 當我們完全成為新耶路撒冷時，我們所有的乃是今天，因為永世裏的每一天都是今天；我們唯一擁有的日子是今天，不是明天。</p> <p>四 <u>約伯藉着八次對他三個朋友的講話，暴露了自己是有以下特徵的人：</u></p> <p>1 約伯是自義的...。</p> <p>2 約伯只是在名義上承認神，卻不是在實際裏；他沒有被神浸透，被神充滿，也沒有與神調和而與神成為一。</p> <p>3 約伯沒有得着那作神的生機體、以活神並彰顯神直到永遠之新耶路撒冷某些方面和某些特徵的任何元素...。</p> <p>五 約伯和他的朋友們都<u>不知道神對付約伯的目的</u>...。</p> <p>六 約伯和他的朋友們若（沒有）<u>花時間在謙卑的靈裏尋求神</u>...。</p> <p>七 ...但在他們三回長篇的辯論中，他們運用他們的心思，而沒有運用靈為約伯禱告並彼此交通...：</p> <p>1 ...活力排就是活力禱告的排。</p> <p>2 活力排的活力在於這二靈...。</p> <p>3 我們要學習在...靈裏接觸神的靈...。</p> <p>4 ...我們要作愛神的人，要作尋求基督的人，<u>要作得勝者</u>，除了在靈裏以外，別無他途。</p>

貳 在舊約裏約伯所經歷神的銷毀和剝奪，遠不如在新約裏保羅所經歷的

- 一 神的銷毀是要消耗我們；神的剝奪是要拆毀並取去那頂替我們活出基督以彰顯基督之天然純全的總和...。
- 二 ...自保羅信主那天起，他就是一個在神的銷毀和剝奪之下主裏的囚犯，但他滿了喜樂和歡樂。
- 三 保羅... 在重生時已經被釘十字架，目的是從那時起，不再是我們活着，乃是基督在我們裏面活着（加二 20）。
- 四 現今我們基督徒的生活是藉死而活（加二 20，林前十五 31、36，約十二 24，林後四 11）；藉死而活乃是背十字架的正確意義。
- 五 保羅在經歷神的銷毀和剝奪時，四面受壓，卻不被困住；打倒了，卻不至滅亡...。
- 六 當保羅為基督的緣故受困苦時，他是喜悅快樂的...。
- 七 保羅要認識基督、並祂復活的大能、以及同祂受苦的交通，好模成基督的死（三 10）...。
- 八 保羅藉着耶穌基督之靈全備的供應，無論是生，是死，都藉着活基督而顯大基督...。
- 九 保羅說，他身體上常帶着耶穌的治死，殺死...：
 - 1 在我們環境裏耶穌的治死，與內住的靈合作，殺死我們天然的人（我們外面的人）...
 - 2 保羅說他是天天死；他天天冒死、面對死，並向自己死。
 - 3 基督之死及其功效的應用是在於複合的靈...。
 - 4 這分賜就是膏油的塗抹...。
- 十 保羅在經歷神的銷毀和剝奪時，他說我們那短暫輕微的苦楚，要極盡超越地為我們成就永遠重大的榮耀...
- 十一 ...我們更多得着神，這才是真正重要的事：
 - 1 我們... 在我們的靈、魂、體裏與內住的靈合作，並接受外面的環境；因為我們不是顧念所見暫時苦楚的事，乃是顧念所不見永遠榮耀的事。
 - 2 ...更新我們裏面的人，使我們像新耶路撒冷一樣的新。